



Бомба с комментариями

Андрей ДАВЫДОВ

Люблю я старую добрую фантастику, в том числе за проницательность и прозорливость. В рассказе Мюррея Лейнстера «Логик по имени Джо» (1946 год) предсказан современный Интернет и связанные с ним проблемы и опасности. Логики (компьютеры), объединённые в мировую сеть, контролируют банки, телекоммуникации, авиарейсы и многое другое. А бракованный логик Джо по заданию пользователей ищет в Сети рецепты изготовления бомбы на дому.

Всё сбылось. Не исключено, что можно найти и маленькую атомную бомбу. А уж растяжки, мины-сюрпризы, мины-ловушки, инструкции по подрыву автомобилей и множество других террористических премудростей – это точно имеется.

Время летит стремительно. У тех, кто постарше, еще живы в памяти времена, когда можно было воскликнуть: это же уму непостижимо, инструкции по убийству людей – в открытом доступе?! Но теперь этому уже не удивляются.

Да вот, пожалуйста, «Как сделать бомбу в домашних условиях» – не табуретку, заметьте! Или вот: «В этой статье мы расскажем вам, как сделать бомбу, а вернее, как подготовить все исходные компоненты самой обыкновенной бомбы...» Словно предлагают торт испечь. «Как сделать взрывчатку (бомбу)» – это вообще инструкция с видео, очень практично.

«Согласно статистике поисковой системы Яндекс, фраза «Как сделать бомбу» встречается более чем на 7 млн. страницах», – сообщает

один из сайтов. Сведения, вероятно, сильно устаревшие. В ответ на мой запрос Яндекс выдал мне 12 миллионов ответов. 12 миллионов бомбочек – от совсем игрушечных фейерверков и дымовых шашек до очень серьезных конструкций.

А на одном из ресурсов меня просто умилили рекламации потребителей – отзывы, судя по всему, настоящих специалистов (а их любительский статус при этом только еще пуще напрягает):

2 взрывник (04.08.2012 05:55):

«это что за х...??? Ты бы ещё написал как между двумя болтами серы от спичек напихать и кину в асфальт! Такую статью надо было назвать "изготовление взрывчатки для начальных классов и детского сада!!!».

1abra-кадабра(23.05.2012 21:17):

«чёт у тебя заголовок не соответствует написанному:). это я и так умею делать, ток в основе магний (его и достать легче)».

(Орфография сохранена.)

Так что теперь каждый, как вежливый норвежский безумец Брейвик, или сумасшедший американский Джокер Джеймс Холмс, может быстренько обучиться и начать маленькую войну за свои идеи. Или хотя бы с соседом. А то и просто ради интереса или тривиального человеконенавистничества.

Кстати, именно это мы наблюдали недавно в Белоруссии, но многие не хотят верить, что террористы-любители там действительно были сами по себе, нахватавшись вместе со вздорными идеями вполне дельных инструкций по изготовлению самодельных взрывных механизмов. И многие из тех, кому посчастливилось не оказаться на месте взрыва в роковой час, даже не могут поверить, что все так до ужаса просто: бомбы взорвали не писаные

злодеи, а обыкновенные обыватели. Необходимую информацию они черпали в основном из Интернета, а затем проводили испытания собранных ими взрывных устройств. На людях. Пока не достигли должного совершенства для настоящего масштабного теракта.

К чему я клоню? Да к тому, что в наше время не только целых террористических сетей нужно опасаться, но и одиночек – социопатов, как в белорусском случае, или одержимых агрессивными идеями психов, или сорвавшихся с цепи неудачников.

Один из оппозиционных деятелей недавно высказывался на тему, что полиции, дескать, делать больше нечего, кроме как следить за свободным трепом в Интернете. Боюсь, что теперь это становится одним из наиболее важных дел для органов правопорядка. Хотя, если хотите, давайте организуем референдум на тему: свобода или безопасность? Думаю, что стоит все-таки искать золотую середину. Каждому дано право свободно обмениваться мнениями, но разжигание экстремизма должно быть под запретом.

Разумеется, потенциальных террористов не отследишь лишь по уровню их агрессивности в дискуссиях, сейчас таких неуравновешенных типов полным полно гуляет по интернет-форумам. Слава богу, большинство из них – болтуны, вообразившие себя не весть кем, но и это – сухой порох, стоит только поднести к нему спичку. И если ресурс не только не запрещает, но и поощряет пассажи вполне уголовного толка, то всегда есть вероятность, что кто-нибудь так себя накрутит, что договорится или «дослушается» до руководства к действию. Об откровенно экстремистских порталах и говорить нечего.

Недавно набрел на ингушский форум, где меня откровенно порадовал один диалог. Обсуждалось сообщение, удаленное системным администратором. Из комментариев выясня-

Потенциальных террористов не отследишь лишь по уровню их агрессивности в дискуссиях, сейчас таких неуравновешенных типов полным полно гуляет по интернет-форумам. Слава богу, большинство из них – болтуны, вообразившие себя не весть кем, но и это – сухой порох, стоит только поднести к нему спичку.

ется, что речь о заявлении такого рода «Мы живём на исконно русских землях. Кавказ всегда и изначально был славянским», а к этому добавлено что-то про военно-тренировочный лагерь русских националистов. Один из форумчан развелся: как, мол, так, ведь это же боевики! На что последовал спокойный рассудительный ответ:

«Mialhi, это вымыслы и не более. Если на каком-то форуме какой-то чудик что-то создал (в теме ноль ответов - перешел по источнику) - это не значит, что это правда. Такой базы никогда не было и не будет, если не согласовать с администрацией республики или города. Думаю просто провокации - тут такое любят».

Далее идет обмен мнениями с увещеванием автора удаленной темы, но вывод напрашивается сам собой - один провокатор - по умыслу или по глупости, если некому его одернуть, способен наделать много бед.

Тонкая материя мироустройства в критические периоды будет «рваться» в местах истончений – на стыке цивилизаций. В их числе и Северный Кавказ, где сходятся два полюса мира – христианский и исламский.

А как быть, если провокационен сам интернет-ресурс? Вот такой, скажем, как UmmaNews.com. Здесь даже не считают нужным камуфлировать откровенную враждебность:

«В оккупированной Адыгее, которую русские захватчики назвали «Краснодарским краем», местная марионеточная администрация будет сколачивать банды казаков для противостояния расселению в этом регионе Имарата Кавказ мусульман. Об этом заявил главарь-«губернатор» Ткачёв на расширенной сходке «краснодарской» бандячейки «МВД».

А вот здесь же натуральные военные сводки: «В Ботлихском районе вилаята Дагестан обстреляны полицейские муртады, 3 бандита уничтожены, 1 ранен.

Согласно источникам русских харбиеv, которые ссылаются на марионеточное «МВД», это произошло днём, около 13:00 по местному времени, неподалёку от села Чанко».

Для справки. Кафиры – это «неверные»,

муртады – «предатели веры», харбии – военные, вилаят – провинция. Дагестан в данном случае – провинция Имарата Кавказ.

Как вы понимаете, туда, по замыслу подпольного Имарата, должен войти и Краснодарский край. Это как минимум. Встречались мне и «наполеоновские планы» покорения всего северокавказского региона.

Ну что, «Хватит кормить Кавказ»? Вы думаете, это придумал какой-нибудь скин в армейских ботинках по простоте душевной? Боюсь, что все сложнее.

А главным является то, что сами проводники этой опасной идеи фактически признают, что никаких дружественных государств в случае отделения республик Северного Кавказа Россия не получит, а получит давление на пограничные области. Ростовская область в их числе. И мы это уже успели почувствовать во время страшных терактов в Волгодонске. По-

чуюв же новые перспективы, террористы могут попробовать еще и еще.

В то же время сам Кавказ является и сдерживающим фактором для кавказцев, оторвавшихся в глубинах России от сурового взгляда старейшин, которых дома принято уважать и слушаться беспрекословно. Вот, к примеру, как рассуждают ингуши, оставшиеся в родных краях:

«Согласна с kav-kaz, многие наши земляки за пределами Республики ведут себя крайне недостойно. Кавказцы это образец чести и достоинства, но благодаря выходкам отдельных персонажей о нашем народе складывается крайне неприятное мнение. И не стоит кивать на русских - типо они ведут себя еще хуже - пусть ведут себя как хотят - не надо на них равняться. Не забывайте, кто мы, давайте прославлять наш народ другими поступками».

Согласитесь, такая рассудительность достойна уважения. Но куда чаще приходится сталкиваться в Интернете с примерами ра-

дикализации общества, которая неизбежна в эпоху серьезных перемен.

В мае в Северной Осетии на базе Владикавказского института управления (ВИУ) состоялась научная конференция «Стратегии России на Кавказе в XXI веке». О том, что мы живем в глобальном мире, и на «внутреннюю» жизнь России оказывает влияние не только ближнее, но и дальнее окружение, на форуме много говорил директор Российской института социальных исследований (РИСИ) Леонид Решетников – генерал-лейтенант в отставке, некогда возглавлявший Информационно-аналитический отдел Службы внешней разведки.

«Мир выходит из кризиса путем большой войны», – повторил Решетников в общем-то известную формулу, рассказывает портал «Кавказская политика». Тонкая материя ми-роустройства в критические периоды будет «рваться» в местах истончений – на стыке цивилизаций. В их числе и Северный Кавказ, где сходятся два полюса мира – христианский и исламский.

Не хотелось бы никого пугать, да и не считаю я, что «большая война» неизбежна (хотя есть силы, которые делают на нее ставку), но то, что мы живем на стыке цивилизаций в не самые спокойные для них времена, должно

сделать нас максимально внимательными. Самодельные бомбы взрываются (и, слава богу, иногда не взрываются, как та, что была замаскирована под газовый баллон в Ингушетии), почти по всему Северному Кавказу.

А как сделать самому атомную бомбу я, знаете ли, нашел. Честно говоря, сказал это в самом начале просто для гиперболы, но бац – и наткнулся. Даже не атомную – «Водородная бомба своими руками». Вы удивлены? Я тоже. Инструкции, насколько я понял, исходят от теоретика. Возможно, именно поэтому он их еще излагает. Начинает с деловитого утверждения: «Создать и иметь Водородную Бомбу – это задача по плечу лишь настоящему американцу». Но пишет по-русски. В расчете на то, что у нас найдутся желающие попробовать? На свою буйну голову.

Смешно? Да что-то невесело. Конечно, все это чепуха – с водородной бомбой в домашних условиях, но в процессе атомной гонки с иными суверенными странами что-нибудь грохнуть может, не говоря уж про облучение кустарным способом. Интернет – это сила, иногда и термоядерная. Во всяком случае, простая бомба с часовым механизмом уже не проблема.

Слышите? Кажется, где-то тикает...

